

## 习近平主持召开深改组会议,强调抓好改革督察工作 确保改革对接基层所盼不落空

据新华社北京7月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平7月22日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十六次会议并发表重要讲话。他强调,改革是一场革命,必须有坚忍不拔的毅力,以真抓促落实、以实干求实效。各地区各部门要以更大的决心和力气抓好改革督察工作,既要督任务、督进度、督成效,也要察认识、察责任、察作风,确保党中央确

定的改革方向不偏离、党中央明确的改革任务不落空,使改革精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。

会议强调,开展改革督察工作,要明确工作重点、盯住关键环节。督任务,就是要督促地方和部门按照党中央要求谋划改革任务,既看方向准不准,又看任务实不实,是不是能够结合实际,真正解决问题。督进度,就是要根据改革的阶段性目标和时间表、路线图,既督促改革方案及时出台、抓紧落实,

又督察相关改革任务配套跟进,抓好进度统筹,加强政策衔接。督成效,就是要改革举措放到实践中去检验,让基层来评判,让群众来打分,看改革是否促进了经济社会发展,是否给人民群众带来获得感。察认识,就是要看思想工作有没有做深入,广大党员、干部特别是领导干部有没有从党和国家工作大局出发认识和理解改革、关心和支持改革,是不是自觉站在改革全局高度正确看待局部利

益关系调整,形成推进改革的思想自觉和行动自觉。察责任,就是要看改革主体责任是不是划分清楚,有没有理解到位、落实到位,是不是做到了各司其职、各负其责又相互协作。察作风,就是要对照“三严三实”要求,督察各级干部特别是领导干部是不是坚持实事求是、求真务实,是不是以改革促进派、实干家的标准要求自己,以严和实的作风谋划改革、落实改革。

会议指出,当前和今后一个时期,要按照把改革主体框架搭建起来这一阶段性目标,排出督察优先顺序,聚焦重点难点。要抓问题要害,做到眼睛向下、脚步向下,既要发现实施中的共性问题,也要关注群众反映强烈的热点难点问题,找出症结,提出对策。要抓整改落实,督促真抓真改,对改革抓得实、有效果的要表扬,对执行不力、落实不到位的要求问责。要抓统筹联动,完善督察职能,发挥社会和群众监督作用,做到上下贯通,内外结合。

## G20峰会前,总理对话世界六大经济组织领导人 “1+6”,对中国和世界都是第一次

22日,国务院总理李克强在北京同世界银行(WBG)、国际货币基金组织(IMF)、世界贸易组织(WTO)、国际劳工组织(ILO)、经济合作与发展组织(OECD)和金融稳定理事会(FSB)等六大国际经济组织的负责人进行了“1+6”圆桌对话。让六大主要国际经济组织主要负责人齐聚一堂,这对中国来说是第一次,对全球来说,也是第一次。

### 多方意愿促成此次圆桌会议

记者发现,自从李克强上任以来,基本上每年都要会见一些主要国际机构的主要负责人,不过都是分开会见。这次圆桌会,也是李克强首次以总理身份会见WTO、国际劳工组织和金融稳定理事会的主要负责人。

在此之前,李克强基本上每年都要会见世界银行行长及国际货币基金组织总裁,讨论议题涵盖创新发展、宏观政策、金融改革等。这次圆桌会议的议题则更为广泛,包括经济增长、结构性改革、贸易、金融、发展、就业等。

北京大学经济学院国际经济与贸易系主任王跃生认为,中国政府与六大主要国际经济金融机构负责人坐在一起进行会谈,应该是各方

的共同意愿。他分析说,世界、IMF、WTO等六大机构都是国际上最主要的经济机构,而当前世界经济发展所面临的问题不是单方面的,全球经济复苏脆弱,又遇到英国脱欧等特殊国际事件,中国作为全球经济增长最主要的发动机之一,在这样的情况下,需要跟这些国际机构的负责人协调下相关政策。

复旦大学经济学院副院长张军也称,中国领导人一次会见6个国际组织机构的领导人,尤其是经济方面的,这在以前是不敢想象的,可现在成了一种现实,这说明中国经济的相关举措对世界经济的影响,很有可能已经超过美国竞选以及英国脱欧问题。

### 类似规格国际上也较为罕见

此次“1+6”圆桌对话会上,李克强同六大国际机构主要负责人就经济增长、结构性改革、贸易、金融、发展、就业等议题进行了讨论。“中国作为全球主要经济体之一,对国际经济政策有着重要影响,也会有自己的一些建议和想法。”在王跃生看来,上述议题几乎涵盖了当下国际经济发展所需要解决的问题。

张军则表示,一个国家领导人能同时跟六个国际组织进行会晤,这在以前是较为少见的。他认为,这种模式会成为中国与全球市场沟通的常态化沟通模式,很有可能成为一种机制与新渠道。据悉,此前,这种类似规格的国际经济组织集体对话只在2012年的法国举行过。当时,奥朗德在位于巴黎的经济合作与发展组织总部,就加强

金融监管等问题,与经合组织、世行、IMF、WTO和国际劳工组织的领导人进行了集体会晤。

值得一提的是,李克强此番与六大主要国际经济金融机构负责人集体会晤,距离秋季杭州G20峰会不到一个半月。王跃生分析说,中国在促进全球经济复苏上正在做两手准备,这次“1+6”圆桌对话会是一手,即跟主要的国际经济机构领导人会晤,协调全球经济政策。另一手就是在G20峰会上跟全球主要经济体进行协调。

张军指出,现阶段,中国政府与全球投资与金融市场的沟通机制还不像美联储那样健全,中方也希望通过这种与国际组织机构领导人的会晤,间接地与全球投资市场沟通。 据新华社,澎湃



22日,李克强在北京同主要国际经济金融机构负责人举行“1+6”圆桌对话会。新华社发

### 从圆桌对话看世界和中国经济大势

## 全球复苏艰难,中国晒出不错成绩单

22日的“1+6”圆桌对话是一次具有开创性的会见。世界六大主要经济机构负责人齐聚一堂与中国国家领导人共商国际经济大事和应对之策。会后,中国和与会各国际组织发布联合新闻稿,并达成了8条共识。从新闻稿和达成的共识,我们可以更加清晰地把握当前全球经济和中国经济总体形势。

### 全球经济仍面临下行风险

首先是全球经济复苏仍然较为艰难,面临下行风险和不确定性。会议指出,近期,国际货币基金组织略微下调了全球经济增长预测,指出经济和政治不确定性上升和部分市场波动性加剧导致下行风险加大。世界银行下调了2016年全球经济增长预测,强调为应对加剧的经济下行风险,实施结构性改革的紧迫性更加突出。世界贸易组织认为,尽管出现了一些积极动向,但国际贸易前景仍不明朗,贸易保护主义措施不断增多,给国际贸易政策环境带来挑战。国际劳工组织预计,当前疲弱的全球经济增长难以弥合国际金融危机带来的就业和社会差距。经济合作与发展组织认为,劳动生产率存在下滑趋势,未来全球经济增

长依然存在不确定性。金融稳定理事会认为,全球经济和金融面临的困难增多,结构性挑战突出。

在此形势下,加强国际经济政策协调的重要性凸显。中国将以今年担任二十国集团(G20)主席国为重要契机,致力于培育壮大包括创新在内的新的经济增长点、深化结构性改革尤其是供给侧结构性改革、促进投资和基础设施建设、落实金融改革、促进贸易增长、增加更多更高质量的就业机会、落实2030年可持续发展议程、应对其他全球性挑战,促进全球经济增长、可持续和平衡增长。

### 中国经济向好基本面没改变

在认识到世界经济复苏缓慢的同时,各大国际主要经济机构高度认可和肯定了中国经济上半年取得的“成绩单”。在世界经济增长继续放缓的背景下,2016年上半年中国经济继续保持稳定增长,GDP同比增长6.7%,经济结构更加优化,消费和服务业已经成为拉动中国经济增长的主要力量。中国等一些大型经济体劳动力市场情况好于其他经济体。

共识还认为,中国经济长期向好的基本面没有改变,并

且随着中国进一步深化改革,以及去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板等任务的逐步落实,中国经济将实现强劲、可持续、平衡增长,并对全球经济增长做出贡献。

### 面对经济难题 各方开出不少药方

面对世界经济的难题,与会各方纷纷给未来的经济发展开出了“药方”。

比如,会议认为,在财政和货币政策上,需要采取有力的、综合的、协调的,包括货币、财政和结构性改革在内的各种政策工具,以应对全球经济面临的风险和不确定性,维护金融稳定,促进经济增长。货币政策应继续支持经济活动,保持价格稳定。财政政策应保持灵活性,以促进增长、创造就业和提振信心,并确保可持续性,还应致力于支持结构性改革和防范化解财政风险。

在贸易和投资领域,会议呼吁WTO成员保持区域贸易协定的透明度和包容性,并确保其向其他成员开放。呼吁各方全面、一致、及时地完成既定改革措施,为投资、贸易和经济增长提供开放稳健的金融体系,并敦促进一步警惕保护主义。 据新华社,中国网等